

Základní údaje o studentovi

Fakulta	Fakulta informačních technologií
Obor studia	Softwarové inženýrství
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	2. ročník magisterského programu

Zahraniční škola

Země:	USA
Název zahraniční školy:	Kansas State University
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	College of Engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy	Sara Boro
E-mail koordinátora zahraniční školy	seboro@ksu.edu
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	11.8.2017
Konec pobytu:	15.12.2017
Délka pobytu v měsících:	4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

<https://portal.cvut.cz/informace-pro-studenty/mezinarodni-programy/>

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

<https://courses.k-state.edu/courses/catalogs/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

anglický jazyk (uznání/splnění od ČVUT), přísežné prohlášení o finanční způsobilosti, potvrzení o výši potřebné částky na účtu (cca 900 dolarů na semestr, může být běžný český účet)

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

anglický jazyk – splnění písemné a ústní části zkoušky na ČVUT nebo uznání certifikátu potvrzení o finanční způsobilosti – papír z banky v AJ, měli by vydat na přepážce (Česká spořitelna, pobočka na Vítězném náměstí, vypsali na místě, připravte se na možný poplatek za vypsání, cca 250 Kč).

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Anglický jazyk.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Na studijním oddělení se pouze potvrzuje plán studia.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Na zahraničním oddělení rektorátu se odevzdává kopie pasu, výpis známek ze studijního oddělení, přísežné prohlášení o finanční způsobilosti, potvrzení finanční způsobilosti z banky, cestovní pojištění.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

O vízum bylo nutné žádat. Poté, co student obdrží od zahraniční univerzity dokument I20, může zažádat o vízum. Postupuje podle oficiálních kroků (poskytnutých rovněž zahraniční školou nebo na stránkách velvyslanectví). Musí být zaplacen SEVIS fee (200 dolarů) a vyplněn formulář DS-160. Následně si student online domluví schůzku na velvyslanectví (s poplatkem cca 4500 Kč).

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Cestovní pojištění musí být doloženo na zahraničním oddělení rektorátu. ALE Kansas State University od 2017 neakceptuje cestovní pojištění jako ekvivalent jejich zdravotního pojištění a student si musí zakoupit pojištění nabízené od KSU (cca 610 dolarů). Proto jako cestovní pojištění postačí nějaké běžnější, např. od ISIC, které je cenově dostupné.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Očkování nebylo třeba pro studenta na semestr. Pro studenta na dva semestry se musí dokazovat očkování trojice nemocí MMR (mumps, measles, rubella) (měl by stačit scan očkovacího průkazu).

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Do místa pobytu jsem se dopravovala letecky Praha – Manhattan, Kansas. Zpáteční letenka stála cca 21500 Kč. Což je sice hezká cena, na druhou stranu v průběhu pobytu zkrachovala letecká společnost AirBerlin, se kterou jsem měla zpáteční letenku zakoupenou, takže letenku zpět jsem si musela kupovat znovu. Doporučuji ověřit finanční situaci společnosti.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Na hranicích – tj. v první destinaci v USA je třeba mít u sebe pas, vízum v něm, I20 a to stačilo. Pro jistotu jsem měla u sebe všechny oficiální papíry, které byly v průběhu vyřizování vyžadovány (což je také doporučováno).

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Cestu z letiště nám zajistila naše hostfamily (přijeli pro nás autem), protože v KSU se Češi mohou zúčastnit hostfamilies programu. Určitě doporučuji!

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ano. Původně jsem měla zapsanou angličtinu pro business, ale předmět měl nakonec jiný sylabus než jsem si představovala. Vyměnila jsme za Enterprise Information Systems.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

V zimě až dubnu studenta kontaktuje academic advisor ze zahraniční školy. Ten odkáže na nabídku kurzů a případně doporučí nebo nabídne některé předměty. Omezení na výběr kurzů nejsou, max. pokud by člověk nesplňoval nějaké prerekvizity, ale nikdo s tímto neměl problém. Kurzy se dají měnit ještě první dva týdny semestru, což je dobře, protože před začátkem semestru člověk často nezná sylabus předmětu.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Game Programming s Nathanem Beanem byl vcelku zajímavý předmět (především první polovinu semestru). Rozhodně NEdoporučuji Dr. Hsu na cokoli! Jedná se jistě o skvělého vědce, ale jako profesor je naprosto tristní, dezorganizovaný, ve všem má chyby a vyžaduje opravdu mnoho (10 úkolů za semestr, jeden úkol zabere cca 30 hodin, projekt, midterm, 5 testů, zkoušku).

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka jednoho předmětu probíhá buď pondělí-středa-pátek s 50-minutovými přednáškami nebo úterý-čtvrtek se 75-minutovou přednáškou. Neměla jsem žádné laboratoře/cvičení, i když si myslím, že by byly vhodné. Obecně je vyžadováno více domácí práce než na českých

školách. To, co je u nás semestrální prací je na KSU nap. jeden úkol z pěti. Američtí studenti dle svých zkušeností pracují na společných projektech až těsně před deadline.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

FIT ČVUT je v porovnání s College of Engineering (a Department of Computer Science), KSU na vyšší úrovni. Něco nového jsem se ale také naučila. Nicméně zahraniční pobyt beru jako celkovou zkušenost, nejela jsem na KSU pouze kvůli studiu.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Materiály byly vždy poskytnuty. Na předmět pro zlepšení anglického jazyka bylo třeba zakoupit učebnici. A pozor! V USA jsou učebnice velmi drahé! Učebnice na AJ se dala ještě sehnat za rozumnou cenou (cca 40 dolarů), ale pokud měl někdo obor mimo engineering a musel pořizovat učebnice, často se pohybovala cena kolem 120 dolarů za knihu.

Jaká je vybavenost kampusu?

Vybavenost kampusu je skvělá, oproti ČVUT mnohem lepší. Dining centra jsou v dobré blízkosti a nabízejí neomezenou konzumaci, knihovna, studovny – mnoho prostoru pro studium,... student rozhodně nestrádá.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Počítače jsou dostupné např. v budově Engineeringu. Nejen ve studovně, ale možný je i přístup do počítačových učeben, kde se zrovna neučí. Internet je všude po kampusu dostupný, a to tři různé wifi. Tisk je pro studenta engineeringu možný zdarma (resp. student má na účtu možnost 150 vytištěných listů a každý týden se mu přičte na účet 30 listů (s horní hranicí 150 listů)). Mezinárodní student také dostane na účet 10 dolarů na tisk v knihovně, dále se dá připlácet (ale pro engineering opravdu není třeba).

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

KSU má kolem 2000 mezinárodních studentů, kterým se dost věnuje. ISSS (International Student and Scholar Services) pořádají různé přednášky nebo workshopy každý týden, různé studentské kluby také pořádají akce zaměřené na různé země, organizace Bridges International pořádá Conversation Café, kde studenti mohou diskutovat v anglickém jazyce a zlepšovat si jeho úroveň. Příležitostí je ještě více, pro mezinárodního studenta je KSU opravdu skvělé přátelské místo.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

V rámci dvou předmětů jsme dělali týmový projekt, kde jsme spolupracovali s místními

studenty. Spolupráce byla vcelku bezproblémová, asi jako u nás.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Bydlela jsem v Jardine Apartments, které byly součástí Living Community. Ta se však bude rušit a apartmány budou součástí Hybrid Living. Což je nejspíš lepší, protože budou obsahovat i nábytek v obývacím pokoji.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Cena ubytování je zahrnuta v dohodě s univerzitou, český student ubytování tedy osobně neplatí.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jardine Apartments jsou apartmány na severu kampusu. Jedná se o pohodlnější ubytování, protože oproti běžným kolejím mají apartmány vlastní koupelnu, toaletu, kuchyň a obývací pokoj. Bydlela jsem v apartmánu pro 6 osob (3 pokoje po 2), kde byly dvě koupelny se záchodem a odděleným umyvadlem. Vlastní koupelna a záchod byl důvod, proč jsem chtěla apartmány. V apartmánu byla postel, stůl, židle a komoda. Vše ostatní – vybavení v podobě lampiček apod., cokoli do obývacího pokoje si student musí dodat sám. Díky programu hostfamilies jsme tyto věci měli poskytnuté od rodiny, která je vždy přepůjčuje českým studentům každý semestr. Internet je možný přes wifi nebo kabel. O víkendu je ubytování rovněž zahrnuto. Při vyplňování přihlášky student odškrtně všechny prázdniny, o kterých chce na koleji/apartmánu být, tato extra cena je stále pokryta dohodou.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Studentovi přijdou instrukce, kdy se na ubytování přihlašuje. Jedná se o dobu zhruba 4 měsíců před zahájením semestru.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Měla jsem All Access Meal Plan, který zaručuje neomezený přístup do kantýn a 70 on-the-go jídel (sendviče, které je možné si vzít domů). Někteří měli 14-meals-week-plan, který umožňoval 14 vstupů do kantýny za týden. Záleží, jak člověku vyjdou peníze, které mu jsou na univerzitní dohodu přiděleny. Po vstupu do kantýny je množství jídla neomezené, jedná se o all-you-can-eat systém. A člověk může zůstat jak dlouho chce (v rámci otevírací doby – zhruba od 6:30 do 19:30).

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potravin ve Walmartu jsou cenami porovnatelné jako u nás, možná lehce dražší, ale nijak výrazně. Větší rozdíl je u již připravených jídel (fast foody, restaurace). Tam už jsou ceny znatelně vyšší. Nicméně díky meal planům jsem si jídlo dokupovat nepotřebovala.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Po kampusu jezdí autobusy, které člověka zadarmo převážejí z místa na místo. Já jsem používala kolo (zapůjčené od hostfamily), s kterým byla doprava flexibilnější. Dál do města člověk může také zajet autobusem, ale kromě soboty dopoledne je již taková doprava placená, a to 1 dolar za cestu.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Kdo chce, může si zařídit SSN (Social Security Number), aby mohl pracovat. Vzhledem k tomu, že jsem měla výměnu pouze na jeden semestr, jsem SSN nevyřizovala. Dále je potřeba vyřešit zdravotní pojištění (které si český student bude muset zakoupit od KSU! Cca 610 dolarů.) A podepsat papír o zdravotních věcech (odkud člověk přijíždí, jestli má tuberkulózu apod.). Vše se řeší v rámci Orientation Weeku a student nemusí nikde sám obíhat kanceláře, vše je jasně předneseno a rovnou vyřízeno.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Neměla.

Pracoval/a jste během studia?

Nepracovala.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Student může buď pracovat v Dining Centru, Rec Centru nebo si najít něco vlastního – avšak na kampusu (v rámci víza F1 jsou podmínky práce omezené na kampus). Kdo chtěl, tak práci našel. Pro programátora podle mě také není moc těžké něco najít, pokud má zájem a doptá se (všichni jsou velmi ochotní pomoci a případně na někoho odkázat).

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Velmi často jsme chodili do Rec Centra (<https://recservices.k-state.edu/complex/>), které se nachází zhruba 50 metrů od Jardine Apartments a obsahuje široké možnosti fyzického vybití – posilovna, dráha na běhání, všemožné kardio stroje, mnoho hřišť, kurtů,... Za kulturou se člověk může vydat do McCain auditoria (<http://www.k-state.edu/mccain/>), kde jsou každý týden různá představení, pro studenty se zvýhodněnými cenami. V kampusu je také Art Museum.

Na výlety akorát musí člověk najít více času. Nejbližší zajímavé místo je Kansas City – 2 hodiny cesty, případně Abilene, Omaha, a potom až národní parky v Missouri (5 hodin cesty) nebo Rocky Mountains (8 hodin cesty).

Rozhodně doporučuji přijet do USA dříve (vízum umožňuje příjezd měsíc před začátkem orientation weeku) a cestovat. My jsme takto procestovali západ a národní parky. Nádhera! Během týdne volna o díkuvzdání je také možné cestovat, ale už je o něco chladněji, takže pokud za teplem, tak třeba Florida (taky moc pěkné). Po skončení semestru je ještě možné cestovat dva měsíce.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Finanční dohoda s ČVUT, díky které student dostane kolem 50 tisíc. Většina těchto peněz jde na amerického studenta, ALE tento dar se dá dát do daní! Dále především vlastní úspory z práce.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Pokud člověk chce, dokáže žít opravdu skromně. Nicméně když už je člověk v USA určitě stojí za to utratit nějaký ten dolar za cestování. Bez cestování jsem za měsíc mohla utratit tak 50 dolarů (?). Silný odhad.

a) z toho stravování

Vzhledem k all-access-meal planu jsem si žádné jídlo nepřikupovala.

b) z toho ubytování

Ubytování je součástí dohody se školou, tedy člověk za něj sám taky neplatí.

c) z toho na cestování a volný čas

Před začátkem semestru jsem cestovala tři týdny po západě USA. Byli jsme tři lidi na auto a spali jsme pouze v kempech. Naším cílem byli národní parky + jsme navštívili LA. Cena na osobu nás pak vyšla cca 25 000 Kč.

Dále jsme v průběhu semestru vycestovali do St. Louis na NHL a do národního parku Marka Twaina. Za prodloužený víkend to tak mohlo být asi 5 000 Kč.

Týden o díkuvzdání jsme letěli na Floridu. Cca 7 000 Kč na člověka v 5 lidech.

Dále útraty v Aggie Ville (barová čtvrť). Lístky v McCain Auditoriu (John Cleese nás stál asi 20 dolarů na osobu).

Nějaké věci je možné zakoupit ve Walmartu a do 90 dní vrátit (vyplatilo se mi s monitorem a klávesnicí).

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

Nepočítám-li platbu za amerického studenta, tak asi z 60-50%, ale počítám do toho i cestování, kterého bylo výraznou částkou.

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Stipendium se vyplácí na účet na začátku pobytu (nikoli před).

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Používala jsem svůj běžný účet a českou kartu. Nic extra jsem si nezařizovala. Doporučila bych akorát spořicí účet společně s běžným, abyste na běžném neměli zbytečně vysoké částky (teda, kéž by tam byly..). Po příjezdu zpět do ČR jsem si zařídila novou kartu, abych měla jiné číslo karty, pro jistotu - několikrát jsem ho v USA musela zadávat.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Žádné poplatky kromě zdravotního pojištění (610 dolarů) jsem neplatila.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

12 kreditů (4 x 3-kreditový předmět), které se v ČR dvojnásobí na 24.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Advanced Integrated Skills, Enterprise Information Systems, Fundamentals of Game Programming, Principles of Artificial Intelligence. Všechny uznány jako volitelné předměty.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Uznání je bez problému. Na studijní oddělení se donese plán a transkript předmětů.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Odborně mi něco nového přinesly pouze dva předměty, a to zřejmě nic převratně. Nicméně jsem ráda, že jsem si vyzkoušela studium v USA.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Velmi vysoký. Poznání kultury osobně, cestování po USA, nádhera! Výhodou KSU je možnost účastnit se v programu hostfamilies pro české studenty, které momentálně vede Liz Beikmann. Rozhodně doporučuji, člověk pozná americkou kulturu více zblízka, má možnost s rodinou podnikat výlety, v případě nutnosti rodina s něčím pomůže a především si člověk udělá přátele na celý život.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

ČVUT poskytne potřebné domácí informace přehledně v emailech, není třeba se bát, že by člověk něco zapomněl, pokud čte svoje zprávy. Většinu informací student potřebuje od zahraniční školy.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

Škola má o mezinárodní studenty veliký zájem, proto se je snaží velmi podporovat. Nejen formou orientation weeku, ale také různými workshopy a přednáškami. Informace byly podle mě dostačující, možná až na finance, které se rozdělovaly mezi ubytování, stravování a předměty. S tím jsme trochu válčili, protože některé předměty (engineering) jsou dražší než jiné, nicméně od nového roku prý bude přerozdělování uděláno trochu jinak. V případě nejasností určitě bombardujte emaily (Saru Boro – buď odpoví sama nebo odkáže na někoho dalšího. Je velmi ochotná.).

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Po této zkušenosti určitě ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Že už nebylo mnoho papírů na vyřizování (oproti odjezdu).

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Bohužel nemám.